

## 工业强区激活力 转型发展添动能

□本报记者 雷卓鸣

近日,在位于成眉新能源新材料园区的中环睿恒环境科技股份有限公司,工人们正忙着对年产5万吨各类电子级有机溶剂生产线进行最终调试,而作为整条生产线的核心装置——精馏塔,则需要进行反复调试和校对。

据了解,该项目投产后,将填补该领域的行业空白,有效弥补全省电子信息行业的发展短板,促进产业结构升级,增强行业综合实力和发展后劲。作为电子信息行业的上游产业链企业,中环睿恒环境科技股份有限公司当初选择成眉新能源新材料园区,正是看中了彭山配套完善的新能源新材料产业链。

近年来,彭山区大力实施创新驱动发展战略,突出自主创新、市场

导向、开放合作,着力壮大创新主体、优化营商环境,依托产业优势和区位优势,积蓄发展动能,助推该区工业经济向高质量发展转型。如今,在成眉新能源新材料园区引进的47个产业项目中,涉及新能源新材料产业的项目便占了九成以上。仅今年上半年,园区就有9个新动工项目,6个项目建成投产。新能源、新材料产业集群雏形初现,其中光电显示及半导体配套产业集群3年内从无到有,产能占据西南近50%的市场份额。

随着园区企业的不断入驻,彭山也跑出了工业发展的加速度,而这一切都得益于该区着力培育科技型小微企业,做活了疏通工业经济成长的源头活水。

四川吉瑞德新能源材料有限公司是一家以生产研发电池用新能源

碳负极材料的企业,最近两天,该公司的生产线正马力全开,赶制瑞福特科技30吨新能源碳负极材料的订单。但在四年前,四川省吉瑞德新能源材料有限公司刚入驻区创业孵化园时,算上总经理在内只有八名员工,如今已经成长为年产值近三千万的成熟企业。在短短的四年里,吉瑞德新能源材料企业在区创业孵化园实现了完美的蜕变。

截至目前,彭山区创业孵化园已累计孵化服务企业102家,常年在孵企业近30家。其中,涉及新能源新材料产业和电子商务的企业占了近六成。

为了做大做强新能源新材料产业链,培育工业经济发展的新动能,彭山区以“不叫不到、随叫随到、服务周到”为服务宗旨,以“缩短项目落地流程、减少企业运行

成本”为目标,为项目发展提供全程保姆式服务。截止到六月底,全区规模以上工业增加值增速实现8.3%;工业投资完成21.3亿元,入库税收10096.6万元,同比增长27%。

7月12日,全省县域经济发展大会指出,要坚持以转方式、调结构为主线,发挥主观能动性,把独特的产业基础、区位条件等变成现实生产力和发展竞争力,敢于和善于无中生有、有中创优,培育发展新优势。下一步,彭山区将继续瞄准“新能源新材料和高端装备制造”两大主导产业,实施好“产业规划定位精准、产业沿链抢位布局、产业项目卡位竞争”策略,不断壮大创新主体、优化营商环境,为推动治蜀兴川再上新台阶夯实底部基础作出彭山贡献。

近年来,彭山区大力实施创新驱动发展战略,突出自主创新、市场

## 葡萄节助力 生态葡萄卖得欢

8月9日,记者在彭山区一葡萄园里看到,工人们正在抓紧时间,包装新鲜采摘的葡萄。据葡萄园负责人介绍,今年的葡萄节给葡萄种植带来了大量商机,很多慕名而来的收购商和散客带来大量订单,葡萄卖得很好。

本报记者 雷卓鸣 摄



## 关爱留守儿童 丰富暑期生活

本报讯(记者 王莉 雷卓鸣 文/图)为关爱留守儿童,深入推进留守儿童身心健康教育,丰富他们的暑期生活,近日,彭山区义和乡妇联、网格队伍携手眉山益家社工在悦园村儿童之家开展为期3天的绘画培训课。

活动当天,孩子们一早就来到活动现场,益家社工负责此次绘

画教学,孩子们课上安静地坐在座位上,认真听讲,随后拿起各色彩笔在自己的画纸上涂色;课间休息时,网格员负责同孩子们游戏、谈心,缓解留守儿童思亲之情。

“通过此次活动,许多儿童增加了绘画兴趣,也达到了让孩子们远离电子产品、丰富暑期生活的目的。”义和乡妇联相关负责人说。



## 活动室里乐趣多 妇女儿童都喜欢

本报讯(记者 王莉 文/图)8月10日,彭山区青龙镇莲池村妇女儿童之家活动室里,孩子们有的在捧着喜爱的书籍阅读,有的在专心致志地画画,有的跟志愿者们一起玩游戏,不时传来一阵阵欢声笑语。

目前,该村“妇女儿童之家”拥有固定活动场所50平方米,新增一批文娱用具可以满足不同人群的需要,有适合儿童学习和玩耍的各类书籍、玩具,也有给妇女谈心和休闲的桌椅、影碟等。孩子们还可以在这里找到各自的兴趣爱好,如打球、看书、下棋、弹钢琴、看动画片、做手工、画画等,在快乐中学习,在快乐中成长。

每逢周末,彭山区青龙镇莲池村村民李亚萍一家都早早地吃午饭,因为这天她要送儿子去村里的“妇女儿童之家”“充电”。“以前每到周末,都不知道要带孩子上哪里玩,去年12月‘妇女儿童之家’建立起来后,每个星期我都要送儿子来这里活动,大大地丰富了孩子的



生活。”李亚萍高兴地说。

“我们网格员作为村里的一分子,只要有时间会来‘妇女儿童之

家’志愿服务。在这里,既能促进大人和小孩的情感交流,又能给群众提供一个娱乐休闲的场所,真是

一个好地方!”莲池村“妇女儿童之家”网格员袁静说。

## 精心组织 民生工程项目加快推进

本报讯(记者 雷卓鸣)今年以来,彭山区紧紧围绕民生工作,突出会商调度、资金保障和精准推进,精心组织实施十大民生工程,各项任务普遍达到或超过序时进度。

小厕所,大民生。彭溪街道兴崇村作为全区人居环境治理先行试点村,该村围绕垃圾、污水、厕所、废物、村容、乡风进行治理。其中,对于旱厕更是按照“厕所革命”的标准,全面推进乡村旱厕改造工作的实施。

经过前期的规划、研究、选址、建设等工作,13户旱厕改造试点工作于今年5月全面竣工,目前试点成效显著,群众对此也非常满意。

除了“厕所革命”在全区强力推

进之外,今年,彭山区“十大民生工程及20件民生大事”正在顺利实施,涉及就业促进、扶贫解困、教育助学、医疗卫生、社会保障、百姓安居、基础设施、生态环境、文化体育、富民增收十个领域的民生工程项目。

截至6月底,已累计筹集、拨付民生工程项目资金180428万元,占一般公共预算支出的80%,占预计安排资金总额的109%。全区148个(其中省市定138个)民生工程项目中,46个省市定项目完成或超额完成年度目标任务;87个(其中省市定78个)项目达到时间节点要求。

## 专项检查 维护劳动者合法权益

本报讯(记者 王莉)为切实维护劳动者合法权益,规范用人单位的用工行为,促进建筑企业健康发展,构建和谐劳动关系,近日,彭山区人社局劳动监察大队会同区住建局工作人员,扎实开展了劳动保障监察专项检查工作。

此次检查主要着重于用人单

位落实劳动保障规章制度、签订劳动合同、维权公示、建立农民工工资专户、做实工资支付、参加社会保险等情况,共抽查检查建筑企业5家,发现部分建筑企业存在劳动合同签订不规范、职工花名册未及时更新等问题,并要求其限期进行了整改。

## 深入群众 开展防电信诈骗宣传



本报讯(记者 雷卓鸣 文/图)为切实提高群众防范电信诈骗意识,降低电信诈骗案件的发生,8月7日,彭山区公安分局刑侦大队民警深入城中社区开展防范电信诈骗宣传活动。

活动中,民警向群众讲解电信诈骗常见手段,介绍近期发生的电信诈骗案件,讲授识别与防范的方法,让群众充分认识新型电信诈骗犯罪的

严重危害性。针对防骗意识薄弱的中老年群体,民警逐一提醒他们提高警惕。为强化宣传效果,民警除在固定地点进行宣传外,还深入人流比较密集的市场、超市、街道等地方进行宣传。

此次活动,共发放宣传资料300余份,解答群众咨询20余人次,有效提高了群众防范电信诈骗的意识,受到了群众的一致好评。

## 多措并举 开展交通安全综合整治

本报讯(记者 雷卓鸣)为切实加强道路交通安全管理,最大限度保障人民群众生命财产安全,近日,彭山区交警大队多措施扎实开展道路交通安全综合整治,确保辖区安全态势平稳。

近段时间以来,天气炎热、降雨多发,容易导致意外风险。此外,超速行驶、酒驾醉驾、逆向行驶、无证驾驶、违法超车和不按规定让行等违法行为,仍是目前导致各类交通事故的

主要原因。针对当前交通安全面临形势,交警大队采取强劲措施开展源头隐患清零行动,对重点车辆、重点驾驶人、重点运输企业、道路实行隐患排查、隐患动态清零。

同时,加强宣传引导,深入辖区危化品运输企业,围绕《道路交通安全法》《安全生产法》《危险化学品安全管理条例》等有关法律法规开展交通安全宣传教育,严防事故发生。

## 彭山区2019年 征兵体检工作启动

本报讯(记者 王莉)8月5日,彭山区首批110名应征青年到该区征兵体检站区人民医院体检中心参加征兵体检,这标志着该区2019年征兵体检工作正式启动。

此次体检项目包括常规的身高、体重、三围测量,耳鼻喉检查,视力检查,血压计量,内科检查等。

据了解,该区2019年征兵体检时间为8月5日至8月8日,前期共有613名适龄青年应征报名,经乡镇街道初检初考后,463人将上站进行全面体检。体检合格人员将于8月中旬参加政治考核,体检、政治考核双合格的人员将在8月底进行役前集训,经全过流程淘汰后,9月初进入审批定兵环节。